

Narodil jsem se 12. listopadu 1939 v Praze; zde také žiji a pracuji. Jsem ženatý, mám čtyři děti ve věku 17, 15, 13 a 9 let. V současnosti jsem zaměstnán jako odborný asistent Kabinetu psychologie v Institutu pro další vzdělávání lékařů a farmaceutů v Praze.

V Praze jsem absolvoval základní školní docházku a střední ekonomickou školu /obor mezinárodní vztahy/. Po maturitě v r. 1958 jsem vykonal dvouletou vojenskou základní službu a po dvou krátkodobých zaměstnáních mimo svůj obor jsem byl přijat ke studiu jednooborové psychologie na FF UK v Praze; to jsem absolvoval v letech 1962 - 1967.

Jako psycholog jsem byl v dalších pěti letech /1967 - 1972/ činný především výzkumně. V té době jsem pracoval v oddělení psychologie osobnosti Psychologického ústavu ČSAV pod vedením prof. Vl. Tardyho, a to se zaměřením na dynamiku osobnosti, zvláště vůle a emocí. V letech 1968 - 1969 jsem pracoval v laboratořích prof. R. Cattella na illinoiské univerzitě a prof. J. Horna na denverské univerzitě v USA, a to se zaměřením na matematickou analýzu struktury osobnostních vlastností a jejich měření. Tam jsem také studoval v rámci postgraduálního doktorského programu v oborech psychologie osobnosti a měření. Po svém návratu jsem v roce 1970 získal doktorát filozofie v oboru psychologie a psychopatologie na FF UK. V ČSAV jsem vstoupil do aspirantury; tu jsem ukončil obhajobou kandidátské disertace a v r. 1975 mi byl udělen titul kandidáta psychologických věd.

Po změnách ve vedení Psychologického ústavu ČSAV jsem v roce 1972 odešel do svého současného zaměstnání, kde jsem pak pracoval do r. 1988 pod vedením doc. J. Langmeiera; nyní je mým vedoucím dr. P. Říčan. Hlavní náplní mé práce je zde postgraduální vzdělávání lékařů a klinických psychologů; ty vyučuji a zkouším v rámci speciální přípravy v oboru klinické psychologie. Vedle své pedagogické činnosti se podílím na tomto pracovišti na zkoumání klinické problematiky rodiny /rodinná diagnostika, rodinná terapie/; na pracovišti Výzkumné psychiatrické laboratoře FVL UK se podílím na experimentálním výzkumu hypnózy /s doc. M. Černým/. Část mé odborné činnosti spočívá i v praktické diagnostice a terapii s dospělými a dětskými pacienty, především u emočních a psychosomatických

poruch. Mým převládajícím zaměřením v klinické psychologii je psychoterapie /individuální a rodinná/ a psychosomatika, zaměřuji se i na otázky metodologie a měření.

Vedle uvedených pracovních činností a zaměření jsem se soustavně zabýval také psychologickou praxí přípravy vrcholových sportovců, preventivně výchovné práce s mládeží /v klubu linky důvěry mládeže/ a převýchovy odsouzených recidivistů /v NVÚ Říčany/.

Má publikační činnost byla doposud zaměřena převážně na oblasti psychologie osobnosti /jsem autorem vysokoškolské učebnice tohoto oboru/, psychologického měření, psychoterapie a psychosomatiky. V těchto oborech jsem také měl příležitost určitěho, byť omezeného, vzdělávání v zahraničí.

Kromě svého /nyní již sedmnáctiletého/ pedagogického působení v postgraduálním vzdělávání psychologů jsem také v letech 1972 - 1980 působil jako externí učitel katedry psychologie FF UK. V té době jsem vyučoval povinné předměty Psychologie osobnosti /5 roků/ a Psychologická metodologie /3 roky/ a výběrové předměty Metody výzkumu osobnosti /3 roky/ a Klinické užití hypnózy /7 roků/. Vedle toho jsem konzultoval nebo vedl diplomní a rigorózní práce a zkoušel u státních zkoušek z psychologie. V současnosti se mnou katedra psychologie FF UK jedná o obnovení mé výuky v oblastech psychologie osobnosti nebo psychoterapie.

V Praze 17. ledna 1990